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Méhészek napjai.
Nem az illendőség szabályainak való 

köteles meghódolással, hanem belső su- 
gallatt nyomán szives örömmel köszönt- 
jük mindazokat az ország különböző vi- 
keiről Kolozsvárra egybesereglett fér­
fiakat, akik messze vidékekről azért jöt­
tek ide iniközénk, hogy részt vegyenek 
a vasárnap megnyitott országos méhé­
szeti kongresszuson.

Amint a hivatalosan egy beállított ki­
mutatás adataiból megállapítható, a 
kongresszuson az országnak majdnem Va­
lamennyi méhész-egyesülete képviselve 
van. Ezt a nevezetes gazdaság-ipari moz­
galmat a magyar gyakorlati és elméleti 
művelői a magok egyesitett erejével vit­
ték élőbbe ezen a kongresszuson.

A munka, melynek végzésére a 
kongresszus tagjai vállalkoztak kétség­
telenül méltányló elismerésre tarthat 
igényt mindazok előtt, akik értékelni ké­
pesek a ti emzet gazdasági fejlődésére és 
megerősödésére szolgáló minden olyan 
törekvést, amelynek célja a nemzet va­
gyoni boldogulásának utegyengetése.

E soroknak célja nem lehet bizony­
ságot tenni a felől, hogy a magyar mé­
hész-egyesületek az általános gazdasági 
"jETlendülés ügyének mikép és mennyiben 
tesznek szolgálatot.

Egy kifejezetten agrikuHur állam­
ban, minő a mienk a legparányibb esz­
közökkel dolgozó egyesületek, vagy 
'egyesek működését sem szabad le kies Íny- 
lenünk, mert itt meg kell becsülnünk 
még sokszor magát a jó szándékot is, 
melynek nyomán ha nem is jelentkezik 
a gyors siker, de amely szándékot a 
sikerre jutás vágya és reménye táplálja 
és állítja be a gyakorlati tevékenység 
cselekvési köreibe.

Akik figyelemmel ki: él i a magyar 
méhé ^z-egy esületek működését; akik 
megértik az egyesülések célját és érté­
kelni tudják az egyesülésekben rejlő erő­
ket, azoknak tudniok lehet, hogy a ma­
gyar méhész-egyesületek ebben a neve­
zetes gazdasági s egyben ipari tevékeny­
kedésben nemcsak a jó szándéknak a 
harcosai, hanem a sikernek is önzetlen 
és elszánt munkáló! tudnak lenni.

Ezeknek az egyesületeknek a képvi­
selőit ide, Kolozsvárra is az. a jiemes szán­
dék vezérelte, hogy tanácskozzanak ama 
módok és eszközök felett, amelyekkel 
ennek a jelentős gazdasági ágazatnak a 
fejlődését biztosítani lehet.

Nem szükséges azt ma már senki­
nek külön megmagyarázni, hogy a mé­
hészkedés milyen jelentős közgazdasági 
tevékenység.

Azon szerencsére — már túl va- 
■ gyünk, hogy a méhész-egyesületekben 
i folyó produktiv tevékenységet ismertet­

nünk kellene. Azzal ebben az országban 
mindenki tisztában van, hogy a méhé- 

1 szét ügye erős lendületet nyert, s hogy 
1 ennek felidézésében az egyesületeknek 
i vitathat la mii nagy és jelentős szerepe 
i van.' *

A méz termelése, a n(íz feldolgozása,
I a méz értékesítése dolgában AJ agyar- 
j ország határozottan az első sorokban 
I áll, s a magyar méhészet elméleti és 
i gyakorlati művelői ma már olyan sike­

rekre utalhatnak, (amelyek méltán biiszke- 
! séggel tölthetik el nem csak azokat, akik 
I e munkában cselekvő részt vesznek, ha­

nem azokat is, akik rajtuk kívül állva,
} méltányló elismeréssel buzdítják a meg­

állást nem ismerő céltudatos és kitartó 
' munkára.

A most folyó kongresszus is kétség- 
j telemül újabb lökést ad e nevezetes gaz­

dasági ágazat eredményes fellendülésé­
nek, s ebben a tudatban melegen üdvö­
zöljük mindazokat, akik az egyesület cél­
jainak s ezzel a nemzet gazdasági életé­
nél-: tesznek clég'gé nem méltányolható 
szolgálatokat, még pedig a méhészeket 
általán jellemző becsvágygyal és lclkcs-

T u dós it ónk a kongresszus és ezzel 
kapcsolatban rendezett méhészeti kiállí­
tásról röviden ezekben számol be:

Előkészületek.
Az Erdélyrészi Méhész-Egylet vá­

lasztmányai, s élükön különösen báró Jó­
sika Gábor elnök és dr. Balázs Ferenc 
főtitkár már jó hetekkel ezelőtt állan­
dóan munkában állottak, hogy a kong­
resszus és kiállítás rendezésiével járó 
nagy feladataikat eredményesen végez­
hessék. Főleg az ők céltudatos lés ki­
tartó tevékenységüknek eredménye az a 
fényes siker, melyet úgy a kongresszus, 
mint a kiállítás elért, s amelyről az ide- 
sercglctt társegyesületi tagok a legtelje­
sebb elismeréssel nyilatkoztak.

Kik vesznek részt?
A kongresszuson és részben a ki­

állításon is képviselve vannak: az Orsz. 
Méhész-Egylet, a MMiész Egyletek Orsz. 
Szövetsége, Orsz. Magyar Gazdásági 
Egylet, Erdélyi Gazdasági Egylet, Orsz. 
Magyar Gazda Szövetség, Bihar, Arad, 
Temes, Udvarhely, Kolozs, Komárom, 
Jásznagykunszolnok, Baranya, stb., stb. 
vármegyék, Kolozsvár, Nagycnyed, Szol­
nok, Szamosujvár, stb. városok, Szeged,

Csap, stb. vidéki méhész-egyesületek, a 
székelyföldi miniszteri kirendeltség, ko­
lozsvári Gaztiasgi Egylet, az erdélyrészi 
gazdakörök közül csaknem valamennyi.

Vendégek érkezébe.
A kongresszusra jelentkezett tagok 

és más érdeklődők egy ítésze már szom­
baton délután, más része az estei vona­
lra! érkezett meg Kolozsvárra, akiket a 
vasúti állomáson a rendező-bizottság 
tagjai fogadtak és szállásoltak el. A ven­
dégek egy része vasárnap reggel érke­
zett vonatokkal jött meg. Szombaton este 
a sétaíéri kioszkban ismerkedési estély 
volt, melyen a vendégek, az egyesület 
és rendezőség tagjai jés sok érdeklődő 
vett részt. A kedélyes estély éjfél után 
ért véget.

\ kiállítás.
A sétatéri korcsolyacsarnok már 

messziről sejteti, hogy az jelenleg vala­
mely rendkívüli esemény színhelye. A 
csarnok előtt nehány hatalmas árbocon 
nemzeti zászlókat és a homlokzat dra­
périákkal van bevonva.

A csarnok összes földszinti és eme­
leti helyiségeit az orsz. méhészeti kong­
resszus alkalmából rendezett méhészeti 
kiállítás foglalja el. A kiállítás szokat­
lanul gazdag és változatos anyagával nem 
különben az egyes csoportok Ízléses és 
díszes elhelyezésével ragadja meg a n|é- 
zők figyelmét. Az igen érdekes kiállí­
táson képviselve vannak az összes méz­
termékek, feldolgozási eszközök, gépek, 
műszerek, mii lép készÜtirfünyek, mézes 
pogácsák, cukorkák, méhkaptárak, élő­
mé bek, méhészetről szóló fénykép máso­
latok, képes levelező-lapok, méhészeti 
könyvek, folyóiratok. Daradszám szerint 
5268-at tesz ki a kiállítási tárgyak száma, 
ami a tárlat páratlan gazdaságát bizo­
nyltja.

Élöméheket álliloltak ki többek kö­
zöli dr. Balázs Ferenc né, Balázs Fé­
léi-, Fábry Dezső, Szilágyi Márton, 
Slief Olló, dr. Zsögön Béláné slb.

Méhlakásokat Bacskay Sámuel, Dó­
nál h Aladár, Kászonfvlhizi méh-telep, 
11 utter József, kibédi gazdakör, Tamá­
si Áron, Udvarhelyi méhész-egylcl stb. 
Méhészeti eszközöket a rád vidéki mé­
hész. egyesület, Balázs Fél er. Cseh Gás­
pár, Dundler Károly, Lakatos Károly, 
Sajler Géza. Telcgdi Islván, Yida László 
slb. Pergetett mézet: Albert Ödön, Am­
brus András, Bacskay Sámuel. Bokor 
Mihály. Domby Felér. Érd. méhész- 
egylet, Fábry Dezső, Gál Mihály, Mut­
ier Gerő, Kibédi Gazdakör. Kiss Fái,
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Kalló es Moldvai Kolozsvár,
mü-butor, portál és épület-asztalosok MfljálÍS-UÍCÍl. 10. SZälll cllfltt.
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Minden hónap közepén friss áru 
állandóan érkezik. — Szolid és 
határozott árak mellett lesznek 
kiszolgálva. — Javítás, porolás és 
megóvó intézet — Pontosan és 
lelkiismeretesen lesznek elkészítve.

Becses pártfogásáért esedezem:

Vitáli Hadjimán
Wesselényi Miklós-u. 7. sz.
:: Bent az udvarban 1-ső ajtó. ::

x Deák Jenő fogmiiterme, labora­
tóriuma (fogorvosok részére) Kolozsvár, 
Ferencz József-ut 13. sz. (földszint.) — 
Munkám a párisi kiállításon a Grand prix 
és nagy aranyéremmel lett kitüntetve. 
Készít fogsorokat, úgy egyes fogakat, 
platin-, arany- és porcellán koronákat, 
orrhangon való beszélés elleni obdurrá- 
tor készülékeket, valamint az alvás köz­
beni fogcsigorgást megszüntető készülé­
keket. Törött fogsorok javítása meg­
várható. Tanulmányaimat legutóbb Ber­
linben, a Pőn Klinikán volt alkalmam ki­
bővíteni.

(iuLkiics György né. Maesk ásiné. N agy 
Bélit. Sulink Dezső.. Slid' Olló, Szabó 
Marion, Szilágyi Márion, Szombattalvi 
gazdakör, Schuller Frigyes, Tamási 
Áron, dr. Zsögön Béláné síi). Feldol­
gozott mézel és viaszol: AI béri Ödön, 
dr. Balázs Fcrencné. Demeler Miklós,

1 Gál Imre UnIIer Gerő. Kozma .Miklós, 
MaGcskásiné, Szilágyi Marion, Vd- 
varltelvi méiiész-egyesülel síit.

A rendkívül érdekes és változatos 
és elrendezésében művésziesnek itioiKl- 
haló kiállítást a megnyitástól kezdve 
folyton nagy tömegekben látogatja a 
közönség, mely alig Ind betelni a szép 
és gazdag tárlat érdekes látnivalóival. 
A kiállítási oug. 22-ig lehet még meg­
tekinteni.

Egy darab sütemény 10 fillér. |
_ - ——- - ;
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Egy darab sütemény 10 filter. I

Jégmizeriák,
Nyári téma.

Kolozsvári alig leltei valamely köz­
kérdésről a nélkül tárgyalni, hogy :l 
mizéria szó ne társulna itozzá önkény- 
leien ül is.

11 a többek közölt az ember a vá­
rosi jéggyárról, ennek termékéről, vn»v 
érlékesilésí módjáról szól, ok\ elleidil 
beleütközik az e körbe tartozó mizé- 

, fiákba.
Hál e felett ne csodálkozzék senki 

ember fia. Ahol egy városi elvképp 
adminisztrálnak, mini a hogy ez Ko­
lozsvárral történik, hál olt rendes egész 
séges, szabályszerű és kielégítő vletnni- 
kötlésről alig lehel szó.

De maradjunk mosl csak a jc<>- 
gyárnál. A mióla ez a gyárvállalal nieg- 
inclulI, egyébről sem hallunk, csak örö­
kös jégmizériákról.

Hgyszer nem lermelnek elég jegel 
akkor ezl panaszolják fel.

Máskor sok visszaélési tapasztallak 
a házi kezelésnél. i\kkor ni vgsüravllck 
a bérleli rendszer beállítását.

I.z is megtörténi, lés ebben a rend­
szerváltozásban még kevesebb gyönyö- 
riiseg' lelik a logyaszló közönségnek.

A bérlő sok mindenféle turpissá­
gokat enged meg magának. Fgyszer 
pontatlanul szolgálja ki a megrendelő­
kéi. Az előjegyzéseket nem teljes!Ii kel­
lő figyelmességgel. Válogat a megren­
delők közöli s a legtöbbször csak a 
neki egyébként ís tetsző fogyasztók­
nak szolgáltát ki jegel. Vannak pro­
tekciós megrendelői, akiket minden 
más elolt kielégít s vannak fogyasztók, 
akik a rendelés dacára sem jutnak a 
jéghez.

TÁRD A.

Méhésze! az ősidőiben
Irta: Dr. Ványolós Miklós

Arról, hogy az ember, mikor és 
mily körülmények közt jutott a mell 
hasznosságának megismerésére?: mi­
kor vette a mehet legelőször gondo­
zása alá?, adataink nincsenek, de nem 
is lehetnek.

Az emberiségnek olyrégi keletű tu­
dóin ása van a méhek hasznosságát il­
letőleg, hogy a legkiválóbb tehetség­
gel megáldott emberi elme, minden oda 
adás után .sem képes sem kutatás, sem 
következtetéssel belehalolni abba a sö 
let múltba. Kifárad gondolkodása, mert 
nem talál nyugvó pontokat, a honnan 
a deductio fonalát tovább vezesse s 
kénytelen gyengesége beismerése 
melleit a tovább leutal ássa! felhagyni.

Ha tekintetbe vesszük, hogy a régi 
hagyományok és hitregék élénken fog­
lalkoznak úgy a méh, mint a mézzel ~s 
a legrégibb történelmi időkből fenn­
maradt emlékek a méhészet bizonyos

magasabb fokú műveléséről tudósíta­
nak, szinte föltételeznünk engedi hogy 
az ősember már barlanglakó' korában 
ismerte a mehet és a méz nélkülöz­
heti en csemegéje, tápláléka voll..

Némely méhésznek az a felfogása, 
hogy. az ember első csemegéje és°éde 
siló anyaga a méz lelt volna, vsak a 
mellek iráni való előszereteten alapul 
de agandolkodás ilélőszéke elöl! m.H 
man állhat. Mert könnyebben l'öllehettf 
hogy az ember előbb látta és Ízlelte 
meg a Iáról rá mosolygó érett gvüinöl- 
csot, mely könnyen hozzáférhető volt. 
mml a Iák odvába, barlangok üregei- 
)( Syu.Uötl nicz, melyei esíik nn,rv |'á- 
radsaggal és a méhek sajgó fájdalmat 
okozo szúrásának elszenvedése árán 
szerezhetett meg.

De mégis megszerezte. Klöbb ki- 
\ ancsisagbol, később szükségből és meg 
tartotta szokásból.

Az idők moslohasága ellen való vé­
delemiül barlanglakásra kényszerűen 
ősember, elclemszerzés céljából, beka- 
.í)'.11(lP,zla ilz őserdőket s azok odvas 
lailiol láthatta ki- s bejárni a méhekél 
de mintáit a la odvának tartalmát néni 
ismerte, nem is érdeklődhetett a mé

k nem volt egyszers- 
minl az Ausztráliai

Reményik L. és fiai utódai »1 5-------Ti-------
Deák András«Tsa wassialkmaban

I bek iránt hues 
I mind rovarevő,
I ben szülőt lek

De amidőn valamely hazátkcrcsö 
! ‘*-1 - történetesen az ó lakását képező, 
barlang valamely zugában mcglelcpe- 
di'li. sejté. el epilell és abba mézet gvüj 
o.l : lu'nj kerülhette ki figvelmét a'la­
kótársnak. aki magasabb lörekvé- 

", kijja\;d csak éhsége csillapi- 
.is.iia gontlolva az előtte idegenszerü 

leplahlak tartalmát mcgizlvllv, kelle­
mesnek. jónak találta. Fz a kellemes 
lellenézés indította arra. hogy uj hikó- 
jarsail megbecsülje s arra igyekezzék. 
V°8y azok magukat környezetében jól 
erezve minél tovább nyújtsák neki a
jo táplálékot és édes csemegét.

Az u j lelIvdezés figyelmét most már 
az odvas Iákban tanyázó méhek fele 
''•a'i.vdolla. hogy azok gazdag kama- 
I <nl kutassa ki.

Kéiséglclen, hogy ezen a fákban 
mi.'a Moll mellekkel szemben rab- 
ogazdasagot folyta loll, meri lakásu- 

kal leld ii II a, vpilniényeikel leszedte s 
ízzel a törzset hazátlanná lelte.
I Azonban kíméletet tanúsított a bar- 
langlakasokban élő sajátjának lekin-

vasnagykereskedése KOLOZSVa t?/-h
cMá

legjobb é« legnagyobb bevásárlási helye.
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űíurz Sámuel, Kolozsvár
Egyszeri bérlet meggyőzi rendes és lelkiismeretes munkámról.

Azután olt is sok rendellenességet 
kővel el, hogy mig egyik-másik meg­
rendelőnek az egész szükségletét ci­
tál ja, a többieknek pedig vagy éppen 
nem. vagy alig juttat valamit.'

Aliban is válogat a bérlő, hogy 
melyik bérlő, hol lakik. Aki távolabbi 
ponton lakik, az vagy egyáltalán nem 
kap jegel, vagy csak nagy időközökben 
szolgálja ki őket. Különösen sokat pa­
naszkodnak reá a nagyobb fogyasz­
tók, akiknek a szükségletét ő egészen 
önkényesen himbálja, a saját szeszé­
lye és bölcs belátása szerint.

Szóval: jégmizéria van elég és pa­
naszkodás is nap-nap után még pe­
dig jogos és alapos.

Hogy a közhatóságnál ki foglal­
kozik tüzetesen és hivatásszerűen ez­
zel a kérdéssel azt nem tudjuk és ép­
pen ezért ezt a pár sort sem ad rész- 
száljuk kilejezellen valakihez, de még 
kérjük valamennyiükct, ha olvassák 
ezt a cikkelyt nézzen valamelyikük 
utána ennek a dolognak s ha kedvet 
erez hozzá, hát segítsen rajta legjobb 
tudása szerint, de mindenesetre siker­
rel biztatóan.

Sseged^ Imre Zöldfa
szállodáié és étterme, 

KOLOZSVÁR, Radák-uíca 3. szám.
A helyi és vidéki közönség kedvenc 

találkozója. Havi abonoma, olcsó szobák, 
mindennap cigányzene, erdélyi fajborok. — 
Fogatok részére kitűnő is táló villanyvilágítással

x Erdély legszebb ékszer-üzlete! 
BENEDEK SÁNDOR Kolozsvár, Wesse­
lényi Miklós-utea 13. sz. alatt. — Tele­
fon 721. sz. — Ékszer-, ezüst-, müipari 
tárgyak legszebb kivitelben és legolcsóbb 
Iái ban. Vidéki rendelések gyorsan és pon­
tosan eszközöltetnek.

kintett méhekkel szemben. Azok épil- j 
menyei nem rombolta szél. hanem meg ' 
kimélle. hogy midőn a zord időkben í 
lakását el nem hagyhatja, legyen a ház I 
nál tápláléka, csemegéje.

Iffy lőheted az ősember háziállata ja j 
méh és a méz egészségében tápláléka, ! 
csemegéje; betegségében gyógyszere, fá i 
rabságában vízzel keverve' üdítő ! 
dala.

Ks én azt hiszem, hogy ez volt az ' 
embl'leriség legelső okszerű méhészete, j

Az első megszerzés ilyenformán ! 
nem kerüli fáradságába az ősember- 
ín vk' s miután a mézhez. melvhez ha­
ton ló kellemes eledelt a természetben 
nem talált. könnyű szerrel jutóit, 
azl Isten adományának, isteninek tar­
totta. így ment ál az a közludalba, ily 
magas tiszteiéiben találjuk a történeti 
kor kezdetén is.

Ezen alapul, hogy a történelmi kor- | 
bitit élő emberek őseik hagyományai s j 
a mélihcl kapcsolatban hozod isteni ! 
célgondolal leihasználásával, fejlődő | 
lelkivilágunkban a méhről és mézről 
hit regéket alkottak. S meri mint állatot 

józanabb felfogásukkal Isten gva-

Egy Elfelejtett utca.
A tanács figyelmébe.

Kolozsvár az újabb időben a vá­
ros rendezési ügyekben meglehetősen 
gyors lépésekkel halad előre.

Városunk külső képe kezd valaho­
gyan előnyösen kialakulni. A girbe- 
görbe utcáknak egyenessé tétele, a gya 
lógj árúk és szekérutak kiépítése, a 
régi rozoga épületek helyén a modern 
ízlésnek megfelelő uj házak szaporo­
dása, az utcák befásitása stb., mind 
olyan dolgok, amelyek nagyban hoz­
zájárulnak a modern várossá való át­
alakulási folyamat megindításában.

Igaz. hogy ez a helyzetkép jobbára 
csak a belváros forgalmasabb utcáin 
bontakozik ki. A külsőbb perifériákon 
azonban még nagyon sok lenni való 
akad.

Ezúttal egy ilyen teljesen elfelejtett 
a nagyobb forgalmi pontoktól távol 
eső ugyan, de élénk és süni népességű 
utcára akarjuk felhívni az illetékesek 
figyelmét.

Ez a rendezésre nagyon is rászo­
ruló utca a Fellcgvári-ul. Minden na­
gyobb részletezés nélkül csak a jelen­
tősebb mizériákra utalunk.

Az úgy neve,.ed hegyoldali sikáto­
rok udvarairól a szennyvíz nyitott fo­
lyókákon jut le a Ecllegvári-ut gya­
logjáróira. amely éppen ennek követ­
keztében mindig tele van piszokkal. 
Ezen segíteni kellene.

Az Erzsébct-ul alján levő emeletes 
épület szomszédságában van a Tonczár 
féle telek kiszögelő kertrésze, amely 
c helyen mód felelt elkeskenyili az ut­
cát. Ezt a telekrészt ki kellene sajátí­
tani s az utcát azzal kiszélesíteni.

liánt nem tisztelhettek, kapcsolatba hoz 
luk régen elfelejtett felfedezőjével, akit 
«hérosz eponimószá» istenné tettek s 
vele együtt tisztelték, megbecsülték a 
mellel mint annak szent állatát.

Ez a tiszielet föltételezte a méht-k- 
kei való szelíd bánásmódot (amit talán 
a szurásiól való félelem is némiképpen 
indokolna lett), a méhek életének meg 
ismerését s led az istentiszteletből a 
méhek okszerű kezelése.

A méhek életének ismerése alapul 
szolgál! erkölcsös példázatok szerkesz­
tésére a jónak, hazaszeretetnek, szor­
galomnak, bátorságnak, önfeláldozás­
nak. takarékosságnak, békés társadal­
mi életnek stb. meghatározására.

Ezek ;i példázatok, hasonlatok tűk 
röződnek vissza az ókor egész irodal­
mában. ahol csak a méhről és mézről 
van szó. A méhek miként való kezelé­
sének leírására valószínűleg azért nem 
fektettek súlyt, mert az úgy bevésődött 
az emberiség tudatába, oly általános 
led a mélihcl való foglalkozás, hogy 
Ellán szégyen lelesnek tartolták a mé­
hek kezelését nem ismerni.

Vele szemben egy mészolvasztó te- 
ep van. Az olvasztóból kikerülő sala- 

ko a Szamos partján szórják cl, ami- 
iiek következtében a Szamos medre a 
lelep hosszában már is mintegy 3- i 
méterrel meg van szűkítve. Ezt a mű­
veletet be kellene szüntetni.

Az utcának a Rákóczi-utra torkolló
m,viíLieHy óriási, kaptató van, amely 
mod lelett megnehezíti a közlekedést.

, 'p kellene vágatni; s (gyökeresen ren­
dezni az úttestet.

tJgy tudjuk, az utca lakossága ezek 
,,a, mizériáknak elenyésztetése cél­

jából kéresse! fog közelebbről a ható­
sághoz fordulni.
.......;} közérdek szempontjából is óhaj-
tando, hogy ez utca rendbe hozatala 
munkába vetessék.

j __ i__ Telefon szám : 1106.
~—“““—

A. Bátbonyi Károly
•tó
=- mechanikai műhelye •g

1 ! KOLOZSVÁRT, •S>
Is

* "”™ Unió utca 24 szám, —

Mindeneién ki nck kényelmére S
i válik, ha műhelyemben eszközli c=

B
willamosesengo,

gramofon,
s házitelefon 1

I ‘° vagy azokhoz tartozó dolgok •ed

h javítását. O

Telefon szám : 1106.

Naponta friss,
elsőrendű

teavajat
és aszía'i édes

j csemege-vajat I
j a legolcsóbban szállítok. ’
j Egy helybeli, mint postai megren- * 
I keléseket azonnal és a legjobban { 
‘ eszközlök.
I Imperlál sajt állandóan van raktáron.

■ temsáre Bogdán
KOLOZSVÁRT, 

Ferenez-ute 7. ss.
—írj-vm.««arwt-ri!-ww a w»*«- -—------ m~na >, >nnnWi_ |M|

x Diána gőzfürdő a közegészségi és 
kényelmi követelményeknek és igények­
nek mindenben megfelelően áll a közön- 
*eg rendelkezésére. A fürdő szerdán és 
péntekén egész nap a nők, a többi napo­
kon reggel 6 órától déli 1 óráig a fér­
fiak részére áll rendelkezésre

Jó bort olcsón «m
Gutímann Marton boniaaíertsMIuei 

Honvéd-utca 6-ik szám

lehet kapni. Valódi tájborok s már 5 literenként haza szállíttat­
nak. — Rendelni telefonon (853. sz.) is lehet. — Borok tiseiasá- 
gaert szavatol — Viszontelárusitóknak tetemes árkedvezmény. — 
\ idekre 50 literen felüti rendeléseknél 20 Koronával olwóbb lM't«- 
litevőnként, kod«: Eperjes-utca 2. Pince: Honvéd-u. 6. Levelek 

Eperjes-utca 2. sz. alá cimzendők.
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MMI TÁVIRATOK-

Uj ezredtulajdonos.
Budapest, aug 18.

A király kövesliázai Kövess Her­
man táborszernagyot, nagyszebeni had­
testparancsnokot a 95-ik gyalogezi ed 
tulajdonosává nevezte ki

A király születésnapja
Budapest, aug. 18.

A király születésnapja alkalmából 
ma délelőtt a koronázó Mátyás tem­
plomban ünnepélyes hálaisteni liszte­
letet tartottak, melyen a misét Kohl 
Medárd püspök mondta fényes segéd­
lettel. A misén a kormány tagjai s az 
összeg méltóságok részt vettek. Lu­
kács miniszterelnök déli 2 órakor disz- 
ebédct adott, melyen ö mondott felkö­
szöntőt a királyra.

Elhunyt egyetemi tanár.
Budapest, aug IS.

Dr. Csapódi István budapesti egye­
temi tanár, a hires szemorvos tegnap 
meghalt. Az elhunytat hétfőn temetik. 
A részvét általános.

Egy város pusztulása,
Budapest, aug. 18.

Péterv árról távirják, hogy Biok 
nevű városban tegnap óriási tűzvész

: pusztított. Ezerhétszáz ház lett a lán- 
! gok martaléka. Tiz ezer ember vált 
! hajléktalanná. A kár meghaladja a 100 
: millió koronát.

A bomlott ház.
Budapest, aug. 18

Pétervárról jelentik, hogy ott teg­
nap egy épülőben lévő hatemeletes ház 
beomlott A romok közül 15 halottat 
és 30 súlyos sebesültet húztak ki

Családirtó anya.
Pozsony, aug. 18.

Hamberger Teréz házmesternő teg­
nap egy 10 éves fiát és 5 éves leányát 
agyonlőtte. 10 hónapos leányát pedig 
megfojtotta. A végzetes teltre a nyomor 
késztette. A gyilkos anyát letartóz­
tatták.

Uj főrend.
Budapest aug 18.

A király dr. Wolff Károlyt, az er- 
délyrészi ágast a i ev. egyház főgondno­
kát a magyar főrendiház örökös tag­
jává nevezte ki

ÜZENETEK.
Dr. Cz. B. Ne tessék felcsodálkozni, j 

hogy egyes lapok a közéleti eseményeket j 
tárgyazó cikkekben a közérzilletet megbot- I 
ránkoztató modorban írnak. A fizetett sajtó- i 
orgánumok úgy Írnak, a mint a gazdájuk ■ 
parancsolja : hiszen épen azért fizetik őket, I 
hogy úgy és ne másként írjanak. A toll meg I
— fájdalom — ma aszerint igazodik, ahogy I 
a pénz diktálja. A papiros és a festék meg ! 
elég türelmesek ahhoz, hogy úgy adják vissza
a gondolatokat a miként azok megirattak. 
Szomorú dolog ugyan, hogy az emberek | 
egy része pénzért a lelkiismeretét is áruba i 
bocsátja, dehát élni csak kell valamiből és ! 
igen sokan abból élnek, hogy a zsebüket !
— Judás — pénzzel tömik meg.

Háztulajdonos. A polgármester még i 
nem jött vissza a nyaralásából. Tudtunk sze- 1 
rint e hó végén jár le a szabadságideje és ; 
szeptember első napjaiban fog Kolozsvárra j 
vissza jönni. Ha önnek sürgős a vele való 
dolga, keresse fele levélileg. A helyettespol- I 
gármester sincs ez idő szerint Kolozsvárt, i 
személyen tehát vele sem érintkezhetik. 
Egyéb felvilágosításért forduljon ön a polgár- 
mesteri hivatalhoz, valaki csak akad ott, aki 
megadja a kívánt felvilágosítást.

Katholikus. A mint már egyszer meg­
írtuk, a róm. kath. egyházközség fürdő-utcai

bérpalotáinak megrekedt építkezési ügyében j 
egy albizottságot küldött ki és képviseleti j 
gyűlés, azzal hogy adjon géleményt: váljon I 
a rendelkezésre bocsátandó 1 millió 400 ezer 1 
koronából befejezhetők-e az építkezések. Ez I 
az albizottság — értesüléseink szerint — már ! 
tanácskozott is a kérdés felett, de mert még 
több adatot kell beszerezniük — a javasla­
tokat még nem szerkesztették meg. Ha a 
gyógyfürdőn lévő plébános hazaérkezik, ő, 
mint a képviselőtestület elnöke, bizonyára 
módot fog találni arra, hogy az albizottság 
gyorsan készüljön el a javaslatával. A már 
fedél alatt álló négy uj épületben most ok­
tóberre nem lehet mág lakásokat kapni, mert 
az épületek még nincsenek lakható álla­
potban.

Polgár. Igaza van önnek Az már csak­
ugyan botrányos dolog, hogy a rendőrség 
engedélyt ad, vagy legalább is eltűri, hogy 
Kolozsvárt mindenféle piripócsi mutatványo­
sok botránkoztassák meg az embereket. 
Szambaton délután is több utcát bejárt egy 
medve és majom táncoltató rongyos cigány, 
természetesen nagy csoportosulást idézve 
elő. Az ilyen épületes dolgoktól a rendőrség 
megkímélhetné már a város közönségéi

HÍREK.
— A király születésnapja A király 

83-ik születésnapját Kolozsvár minden rendű 
közönsége a hagyományos kegyelettel ünne­
pelte meg. Szombaton, mint az évforduló 
előestéjén a honvéd és közös katonai zene­
karok vig indulókkal járták be a város főbb 
utcáit, mindenütt nagy tömegek által kisérve. 
A zenekarok a főispán és a tábornokok likasai 
előtt szerenádot adtak. Vasárnap reggel 8 
órakor tábori mise volt a nagy laktanya ud­
varán felállított tábori oltár előtt. Az isten­
tiszteleten az összes fegyvernembeli tisztikar 
és a csapatok vettek részt. Mise alatt a ka­
tonazenekar egyházi dalokat játszott. A fő­
isteni tiszteletet délelőtt 10 órakor a főplébá­
nia templomban tartották meg, melyen a 
misét nagy segédlettel dr. Fejér Gerő kano­
nok mondta. Mise alatt a honvédzenekar 
kíséretével a Cecilia énekkar énekelt. Az is­
tenitiszteleten részt vettek küldöttségekkel a 
városi és megyei tisztikar, a tud. egyetem, a 
gazd. akadémia, a Marianum tanítónői, a 
pénzügyi hivatalok, az erdőigazgatóság, a 
dohánygyár, a posta- és táviróigazgatóságok 
s más testületek. Képviselve volt sok törzs­
tiszttel a katonai tisztikar is. A tiszti étkez­
dékben a tisztikar ünnepi ebédeken vett 
részt. Az ünnepi alkalomból az összes köz- 
es a legtöbb magánépületet fellobogozták.

— Személyi hírek, Dr Purjesz Zsig- 
mond, ny. egyetemi tanár pár nap óla 
Kolozsvárt időzik; s még nehány napol 
családi körben tölt el. 15 art ha Lajos 
a király katonai kabinet irodájában 
alkalmazott vezérkari ezredes, aki ko­
lozsvári születésű, itteni rokonainak 
meglátogatása végeit Kolozsvárra ér­
kezett s néhány napig ill időzik Va­
sárnap részivel! a tábori misén és a 
főplébánián tartott ünnepi istentiszte­
leten. allot nagy feltűnést keltett érdem­
rendjeinek nagy gazdagságával.

— Egy derék munka. Dr. Ványolos 
Miklós tanár, a Méhészeti Közlöny» 
szerkesztője az országos méhészeti 
kongresszus alkalmából egy igen érde­
kes önálló müvet irt, melyben gazdag 
forrás tanulmányok alapján fejtegeti a 
méhészei történetét az őskortól miig. 
A mü világos, könnyű stílben tárgyalja 
a kérdést, s mindenki nagy érdekkel 
olvashatja. A derekas műnek bevezető 
fejezetét lapunk mai tárcájában mulat­
juk be.

— A méhészeti kiállítás megnyitása.
Az országos méáészeti kongresszus alkalmá­
ból a sétatéri korcsolyacsarnokban berende­
zett méhészeti kiállítást vasárnap délelőtt nyi­
totta meg a földművelésügyi miniszter kép­
viseletében Lipthay Béla osztálytanácsos nagy 
figyelmet keltő rövid beszéddel. A iniszter 
képviselőjéhez Br. Jósika Gábor egyleti elnök 
intézett üdvözlő beszédet. A miniszteri kép­
viselő részletesen megtekintette a kiállítást s 
nagy elismeréssel nyilatkozott annak gazdag­
ságáról és berendezéséről.

— A méhészeti kongresszus tanács­
kozása. Az országos méhészeti kongresszus 
ülésezését vasárnap délután a városháza nagy
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ft agy Domokos gőzmosó és vegytisztító gyárában készülnek
vf. n A ejr a legszebb gallérok és mindennemű ruhák

olo^sv^i», Kossuth Lajos-Utca 32. sasáim. Telefon 1087. szám."
termében kezdte meg Báró Jostka Gábor 
elnöklésével, aki az ülést nagyhatású beszéd­
del nyitotta meg. Az ülés folyamán Nagy 
János méhészeti szaktanár, Erdély különleges 
méhészeti viszonyairól; Gól Imre udvarhelyi 
méhész, egyleti titkár a méhlegelő javításá­
ról, Dondt/i Aladár biharvármegyei méhész­
egyleti alelnök a méhbctegségekről tartottak 
nagy figyelemmel hallgatott előadásokat. A 
kongresszus üléseit ma délelőtt folytatják. A 
kongresszuson a tagok teljes számban 
vettek részt.

— Kolozsvári leány a Népoperában.
A buda: esti Népopera igazgatósága, mint 
értesülünk tagjai sorába szerződtette Pálfi 
Boriskát, / árkos Ödön szcphangu és tehet­
séges tanítványát, akit a hangverseny ter­
mekből előnyösen ismer a közönség.

- Hogy oltották el a kissármási 
gázkutat. A kissármási guzkut 17 méteres 
lángját mely egy cigány munkás ciga­
rettájától gyűlt meg s a vállalkozónak 
mintegy 50 60 ezer korona kárt oko­
zott. Kezdetben sehogysem tudták el­
oltani. a nagy hőség miatt. A Kolozs­
várról kirándult tűzoltóiéi ügyelő Sza­
káll (rabolnak jutott eszébe végre, hogy 
védőfal hátamögül, melyet mind kö­
zelebb toltak, kell locsolni a feltörő < 
lángnyelveket. Böhm főmérnök végre, j 
mikor ilyen fonnám a tüzel 5 6 méter­
nyire megközelíthették egy hosszú kür- | 
Ion elvezette a gázat fél oldalt s e pilla- I 
nalbaii a ku leső re rácsa}) Iák a sipkát i 
amely légmentesen elzárta a kutat s \ 
elejéi vette a további exploziónak.

— Bankjegyek a mosóban. Ameri­
kában már azi is kitalálták, hogyan 
kell a régi piszkos bankókból, melyek- 
lói mindenki undorodik, de melyek 
után mégis vágyik, újai csinálni. Vegy­
szerek és egy elmés készülék segélyé­
vel. a használt, de nem tépett ban- 
kokat az újvilágban már szépen meg­
tanulták kimosni s most a közönség 
nagy meglepetésére, mindegyre uj, ro- 
lK,gos bankjegyek jelennek meg a pénz 
piacon, melyek a vadonul újaknak erős 
koiikurrenciát csinálnak. Nem ártana 
a mi vén bankjegyeinket is egy kissé 

megmosdatni.
A Charles cirkusz. Európa leg- 

uau\oobszaliásu vándort irkusza, amely 
nnmlen izében magán hordja a modern 
is!; z bélyegéi, meghódítva Európa na­
gyold) városainak közönségét, a nyár 
lói várnán Magyarországon tartja ven­
dégjátékai! s tervezeti kőrútjában ne- 
ulunv napra és pedig augusztus 20-tól 
~f>-ig terjedő 7 napra városunkba érke­
zik l.z egyszerű bejentés teljesen elég

műsorát végignézték. Saját külön vo­
naluk beláthatatlan hosszú kocsisora 
viszi várósról-városra c vállalatot, a 
melynek igazgatója nem elégszik meg 
azzal hogy a saját üzletének érdekét 
tekintse elsőinek hanem arra törekszik 
hogy első sorban a közönség igényeit 
e egitse ki. Cirkusz és állatkert. Es az 
altatok is mind művészek. Legelső he­
lyen említjük a vadon befogott királv- 
igrisekct, melyeket H. Wagner cow- 

boy-domtőr szelidilelt, loválibá 26 csoda 
szép berber himoroszlán Charlesz igaz­
gatónő idomitásában. Az igazgató-tulaj­
donos iievcttelően kedélyes jegesmedvéi 
s esetlen zsonglőr fókái is mind mü- 

i Xeszek ,Het darab elefánt Fernando ur 
I di-cszurajaban, továbbá zebrák, tevék 

lámák, antilopok, zebuk. bölények,’ 
vízilovak, egy tapir-esalád, egy állat- 
Kerli ritkaság: mese szép példány Zsi- 
ral, azonkívül majmok, kutyák niutat- 
vanvai teszik érdekessé az állatkerti 
műsort.

Hírneves artisták külömbnél-kü- 
omb mutatványaiban gyönyörködhc- 

tunk. Merész lovasok bravúrjai, ele­
gáns iskolalovasok gracióz mutatvá­
nyai egészítik ki a műsort. Ilyen nagv 
gardával indult európai kőrútjára Char 
les igazgató-tulajdonos s útjában min­
denütt dicséret kisérte és reméljük 
hogy városunk közönségének is min­
den igényél-izlését ki fogja elégíteni.
1 elhívjuk a közönség figyelmét az au- 
gusztus lm 20-án délelőtt megérkező 
különvonajt s a sátorváros felépítésére 
aiiiel\ maga is olyan látványosság, a 
minőben ritkán részesülünk. A továb- 
biakban pisiig a „api hirdetések utján 
tájekozodhalik közönségünk. F>vc- 
bekben pedig arra kéri a vezetőség a
KO'/ntKblfbl )l /WYlr „ „lg .1 ' t , .

jin bogy városunk közönségének a 
egszvnzáeiósabb li Írrel szolgáljunk. Is­
merve a Charles cirkusz hatalmas ará- 
",v>ul, nyugodtan állíthatjuk, hogy 
Euix)pában ehhez hasonló vállalkozás 
niIIcseri. Megerösilheti szavaink igaz- 
SiLE'il mna tény, hogy a világsajtó leg- 
eliikelőbh képviselői dicsérettel telt re­
cenziójukban elismerik azt, hogy a 
•baricirkusz az egyedüli, a mely 

ni’nkre feledhetetlen estéket szerzett 
mindazoknak, akik e hatalmas vállalat 
művészileg haladó ízléssel összeállilotl

közönségét, hogy az előadásokon lehe- 
toleg pontosan szíveskedjen megjelen- 
m. Helyárak a városi szegényalapi bé- 
iyegdijjal együtt: Páholvülés 5 50 K 
zartszek 1.50 K, I. heh- 2.65 K II’
í?1*'1;70 K- Hl hely 130 K, karzat 
6.) filler.

x Horosz és Kupás-cég gazdaagon
felszerelt női divatáru üzletében batist, 
grenadin, napernyő stb. újdonságokban 
a legszebb választék található szokott 
jutányos árak mellett. Figyelmes, pon­
tos kiszolgálás.

X Bányakavics tiszta, agyagmentes 
bármily mennyiségben kapható Sebes­
tyén Dávid anyagtelepén, Ferencz József­
ül 85. sz.

x Oberding Antal vízvezeték, csator­
názás és központi fűtések berendezési 
vahalata Kolozsvár, Ferenc József-ut 6?. 
szám. Telefon 625.

Técsi József
tyúkszem és benőtt köröm 
műtőterme Kolozsvár,

Mátyás király-tér 26. sz
Telefonszám 715.

x Incze Elek utóda Fuhrmann Miklós 
könyvkötészete Kolozsvárt, Szentegyház- 
Utca 7 szám. Ajánlja tetemesen megnagyobbított 
és újonnan jól felszerelt műhelyét, ahol képzett mun­
kásokkal a legdíszesebb munkáktól a legegyszerűb­
big elsőrendű anyaggal, mérsékelt árért, pontos időre 
állok becses megrendelőim rendelkezésére Munka- 
felvételi helyek: Kossuth Lajos-utca 2 szám Fuhrmann 
M. papirkereskedésében és Szentegyház-utca T sz. 
telefon szám mindig 249. — Használt de jókarban 
levő gépek olcsón eladók.

x Fogorvosok figyelmébe ajánljuk 
Hadingcr S. Ede foglaboratoriumát.

x Kíspipa vendéglőben havi abonans 
étlap szerint jó ízletes magyar konyha, 
valamint kitűnő pontos kiszolgálás. Tisz­
telettel Bodor Márton vendéglős.

P

Van szerencsém a n. é. közön­
ség szives tudomására hoani, 

hogy

Wesselényi M.-u. S.
szám alatt levő

női- és férfi
divat üzletemet

ujjolag berendezve tovább 
vezetem.

A n. é. közönség pártfogását 
továbbra is kérve.

Maradok tisztelettel

Hohn Bertalan
Kolozsvár,

Wesselényi 1-u. S.

& ita«I* M Beérj. Jenő Deák F.-u. 51.
Fióküzlet Deák Ferencu. ós Bolyai-u. sarok. ===== Valódi sveici óra raktár.
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x Villamos világítási keVemeflen*-
gpéktől csak úgy óvhatja meg magát, iia 
havi 5 korona előfizetési dij ellenében 
a villamos világit*! jó karban tartó vál­
lalatnál biztosítja mag*, amely ezen cse­
kély összeg fejében az össze# előforduló 
■avarokat a leggyorsabban kijavít és hass 
Halhatatlan tzzóUfcnpákat úgy volframm 
mint szénszálast ujjal kicserél. Nagyot* 
helyiséget, kávéházat, éttermet stb. ki­
lón egyezmény tárgyát képezi!:. Kolozs­
vár, Deák Ferenc-utca 30 Telefon 620. 
Lelfcner Sándor.
################

Nyilttér.

x Kérem gondolkozni! Miért olcsób­
bak nálam az orvosi rendelvény^alapján 
készült szemüvegek és orrcsiptetők, mint 
az «Egyetemi szemészeti klinika rendes 
szállítójánál»; holott ugyancsak kel! \i- 
gvázzak pontosan rendelvény szerinti ki­
vitelre?! Aki elfogadható magyarázatát 
Írásban adja, annak ingyen készítek egy 
recept szerinti szemüveget. Kun Mátyás 
fia, késmüves és látszerész, Kossuth La- 
jos-utca 2. sz.
AAAAAAA AAAAAAAAA

„BIOS 99

Kölcsönös Segéiyző Szövetkezet 
Fó'ügynöksege

BIÄSINU ORFEUM. Kolozsvár, Bocskay-tér 18
Igazgató: Faragó Jenő. Telefon 129. 

Uj műsor! Aug. 16—31-ig. Uj tagok!

FALUDY BOSKE,
táncosnő.

í MIKLÓSI ILY,
énekesnő.

Harris duett,
modern táncművészek

bápai Aranka
cabaré-cnekesnő, mint vendég.

Váradi Adél, szubrett.

Kovács Andor
cabarémiivész, saját irodalmi műsorával.

Cl^mbőcs ¥í8ma,
miniatiir-szubrelt.

Radó Sándor szenzációs uj műsorral. 

LöS Maiinas humoros tánckettős.
Gárdonyi Manci,

táncosnő.

Uj színpadi (réfák:
„Mamuka. te hízol“ „Rosszkedvű vagy papa“
Uj bóhozat 1 Belépő dij 2 és 1 korona.

Kitűnő konyha.

Az intézet nyugdíj osztálya: 12 
kor. évi tagdíj, 2 kor. járulék ellené­
ben biztosit havi 50 korona nyugdijat. A 
nyugdíj munkaképtelenné válás eseté* 
már 3 évi tagság után fizettetik. Kf- 
házasitási és önállósitási osztályának 
fiú és leánygyermek tagja ha 3 évi 
tagság után elárvul, a befizetése meg­
szűnik s 15 éves koráig havi 30 kor. 
segélyben részesül s az üzletrészen 
kénti 2000 kor. segély a rendes idő­
ben szintén kifizettetik.

Beiratás alkalmával 10 kor beira- 
tási dij fizetendő a főügynökség nyug­
tájára

Bankosztálya: tagjainak törleszté- 
ses kölcsönt nyújt földbirtokra.

tí ^ 1 e t y» z e -o 2; 6 k: ü. 1
megbízható egyéneket (nőket is) fix- 
fizetés mellett

alkalmasunk;. —
Kezdőket kitanitunk.

A fóügynökség kereskedők és iparosok kán- 
tevő számlaköveteléseit megveszi.

Kezdete 7,9 órakor ; A A A A A # A A A A A A A A A A

Magyar laszánjitoló
és

pénzváltó banR
evdélyrószi fiókosztilya 

Kolozsvár, Mátyás király tér 2g.
(Bánffy-palota.)

A nyári idényre a magán pénztárak
safe-deposit) használatára 3 havi idő­

tartamra külön bérletet nyit.
Már 10 korona csekély díjért rekeszek 

bérelhetők.
A fürdöző és elutazó közönség ninniu
hitelleveleit és utalványait % élág 
minden piacára. Tőkebefektetésre saját 

kohocsátásu
4 Vi%-05 zálogleveleit

melyek katonai házassági biztosítékra 
a legalkalmasabbak.

DávieS József,
úri si&bé Kolozsvárt

Wesselényi M.-uíca 24. szám.

Készít a legjobb angol szöve-
eK00‘ ruhi'lf. legújabb angol 

divat szerint.

lessék próba rendelést eszközölni.

Gombos Nusi, |
szubrett. *

4
4
t
4
I
4
4
4
4
4
e

Saját kászitményü házi 
szalonna, felvágottak, nyers 
húsok jutányos árban kap­
hatók

Andrásofsski S.
üzletében Pap-utca 29. szám.
Ugyanott naponként friss teliéntej 

kapható.

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
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TISZTVISELŐ
ere

W 4*5?-,.4*1-, 3wLl
At

ÜGYEKBEN
díjmentes felvilágosítást nyújt az
Oszfer fflggij, I, ált. .hztvUjc- 

coijTi kolozsvári kspVisglfiséos
Kolozsvár, Páris 

(most Hegedűs Sándort-u. 16. 
Hivatalos óra :

d. u. 3—4-ig és 6-8-ig
Telefonszám 191. Telefonszám 191

' r.s...'../. ?• - 2

Telefonsz.
1100.

-. rü:' 1 • :

Van szerencsém a t. liölgyközön- 
Eéget értesiteni, hogy mellffiző- 

termemet az
//*$#;'■- !*•/j'WCFÁ :

:

•V- -■/

orthopediai haskötő
készítésével kibővítettem. Elválla­
lok mérték szerint (orvosi rende­
lésre is) Teufel-féle haskötőt, dr. 
Késmárki tanár féle nadrág 
haskötőt, állapotos haskötőt, to­

vábbá teljesen gumiból fűzőket. Ugyanezen has­
kötőket raktáron is tartok nagy választékban, a ieg- 
olcsóbbtól a legfinomabbig, mái 4 kor.-tói feljebb. 
Telefon felhívásra küldök házhoz választás végett fűző­
ket. haskötőt és batist fűzővé- nnnriu,,,,.,. „
dókét, hosszú princess-fűzö ROSENZWEIG E
már 6 koronától feljebb. Deák Ferenc-utca 6. szám.

Tanuióleányok felvétetnek. 
Képes árjegyzék ingyen.

Frzsébef gőz- és kádfürdő „. *010»^
x Kisszamos-ütg^s 1-so szám
NjltVa reggel ‘ .S-t.-.l. Ifjúság résedre 30-, kedve.,nényI gujat/bnn átalakítva és berendezve.

1g!f, n szám 393



CHARLES-CIRKUSZ
Furóna legnagyobb, legszebb, legfényesebb, legelőkelőbb, legizlésesebb vándorcirkusza.

..........r Ö_ _..ür  ", ™   —■ mrír nMWrr nrm-nmir MSBmS*Bf>XXX* §KZa^^WffiatWMBaBgMPaMi-■vr,, ■■ ■"■■■■——■■■      ......................... ........ .................................... — „

Kolozsvároa a SöorttAen mözStbi téroa fölállított 6500 rüzüt magiba fogad? óriási sátorban.
________masam z*. . *:* £ie!is*ttU2&5»ra&atf ,»Mi^«3BíMrattKio»v*»í5*^i«*^:M«KwaBMBK»raM*aw«*^^

Megnyitó előadás kedden augusztus 20-án este 8 órakor, "“üt.ifi’

A 3 és fél órás előadás műsorának legszenzációsabb számai:

Hiss CHARLES tizenhét berber oroszlánnal
Chung Sihi kínai csoport II Eredeti takarok ABDUL MEA föfakir
Zsonglőr. Eszkamatör, copfakrobata csoport. || weieleséveí.

CHÄOLES igazgató hét darab csodaszép ieeesmedvéle.
Az állatidomitás csodája.

Charles igazgató csodásán 
idomított fókacsoportja

Egyedülálló dressura.

Hat vadon befogott bengállai királytigris.
WAGNER h. cowboy idomító elővezetésében.

Páratlan a

Ereifiti liiplim araion a vilim 
legißüli írói és nyrainis airo’oaiai

ni _w_ Az uletánt-idomitás legmagasabb jj Páratlan a Idomított Zebráit 8S ZgbrOÍdok. A legl?^§büat CSOUct SiGIdiU foka.Fernandóurelővezetésében || maga nemében ■■...m m ídomitas.

Mr. BENŐIT
szabad idomitásai. Lovas jelenetek: A világhírű Gooke Hubert csoport 

lovas sport jelenetei.

Cowboyok, indiánok bravúros mutatványai. Nemzetközi hires artisták.
Lovas zsonglőrök, akrobaták, Augusztok, bohócok.

Páholyü és városi szeg íny alapi bélyeg ilijjai együtt 5 kor. 50 fill, Zártszék 4 kor 50 fill., I hely 2 kor. 65 
fill, II , iialy 1 kar. 79 fill, ill. Italy t kar, 30 fill. Karzat 65 filler

Megnyitó előadás Kolozsváron kedden, augusztus 20-án este 8 órakor.

Angol kosztümök és francia 
ruhák iegizlésesebban

Tanszer János
divattermében készülnek a hozott 
és ott választott kelmékből mél- 

tányos árban. “

Kolozsvár, Deák-F.-utca 28. 
(Saját ház.) Alapítva 1870

Jókai-utca 2-lk szám
alatti üzletünkből! rak­
táron tartunk nagy 
választékiján hazai és 

angol ruhaszöveteket, Legújabb divatnak meg­
felelő férfi és flu ruhákat jutányosán és gyorsan 
készítünk. Kényelmes részletfizetések teljesíthetők

Lázár és társa.

írás és élissarész

KOLOZSVÁR, 
Széchenyi-tér 5.

Legolcsóbb árban kaphatók 
órák láncok, függők, gyűrűk 

és mindenféle ékszerek.

Hadinger 8. Ede
fogászati laboratóriuma

Kolozsvár,
Fordul ó-u tea 5. I. em

Mezőgazdasági Bank
I es Tak.-pénztár E.-I.

3 Elfogad betéteket betéti könyvecs- f 
kékre és tolyó számlára legelő- j’ 
nyösebb kamatozás mellett nap- l 
tói napig s a tőkekamatadót is az I 

■ intézet sajátjából fizeti s azokat | 
rendszer/nt felmondás nélkül fi- 1 
zeti vissza.

Lombard kölcsönöket nyújt érték­
papirosokra előnyös kamatláb 
mellett.

Váltókat leszámítol előnyös kamat- 
fizetés mellett.

Kölcsönöket nyújt ingatlanokra valé 
be táblázás és váltófedezet alapján.

Folyószámla hiteleket nyújt fedezet­
tel előnyös kamatfizetés mellett.

Értékpapírokat vesz és elad napi 
árfolyamon.

Foglalkozik minden a bauk’és ta­
karékpénztár üzletkörhöz tartozó 
ügyleteket- Az igazgatóság.



ZieORLATRA , ALAP, ÁLLAM 
és ÜGYVÉDI VIZSGÁRA

akszerüen, 
lelkiismeretesen,

föltétlenül biztos sikerrel, 
a legrövidebb idő alatt

és igen mérsékelt
díjért készít elő a

'■ DOBÖ JOGI SZEMINÁRIUM |
olozsvár, Bólyai-utca 3 j
liefen: 866. Telefon: 866. <

-mentesen küldi a „Jogi vizsgák letétele" e. k, L 1

m i> e s @

OSVÄTÜ PÄL p&nsteamüves IColoisvár
Bólyai-utca. Kész fegyverek, revolverek, töltények nagy választékban. — Javítások 

becserélések stb. jutányos árak mellett vállaltainak el.

8 v'-Arj rv • •j-’vpj

STa.SK és altealno.1 
íjáncLélstárs-j als 
a legolcsóbb bevásárlási 

forrása.

.szer, ezüst és kinaezüst áruk 
nagyválasztékhaii

enp Hermán
K.olozsváF9

jtsás liriílMiir 9, am. í

K L F I N T K J\. B Elvállal épület és diszmű munkákat,
egyszerű bádogtető fedés és festése­
ket a legjutányosabb árban, valamint 
e szakmába vágó javításokat gyorsan 

^ _ és pontosan. Telefon 816.
3E^iol L, Ferencz József-ut 110. szám. Javításokért házhoz kiülik. A kész munkákat hazaszállltin.

ÉPÜLET ÉS MÖBÁDOGOS MES­
TER VÁLLALATI IRODÁJA

» éík i?3i Ét* £& £& 4Bk tS&

Legolcsóbb bútor bevásárlási forrás K
ijJ

I» vÁ I i
1
i

kőfaragó-üzlete

SZÍNHÁZ.
Heti műsor a színkörben.
fő: Ártatlan Zsuzsi. (Félhely- 

árakkal.
Id d u : í'elhő Klári. (Félhely- 

árakkal
este : 1848. Hadak útja. 

rda: Sasfiók. (Esti előadás fvl- 
helyárakkal.)

törtök: Nincs-e elvámolni valója? 
tek. Lili. (Küry Klára vendég­

játékával. Rendes 
helyárak.) ^ j J, 

mbat: Muzsikus lány. (Küry Klára 
vendégjátékával. 
Rendes helyárak.) 

árnap d. u. Leányvásár. (Félliely- 
árakkal.) y

■árnap este : Piros bugyelláris.
(Küry Klára búcsú- 
föllépésével. Rendes 
helyárakkal.)

w\ Erdély legnagyobb bútorgyára.

Kolozsvárt 11IIMEST1TZ MIHÁLY ÉS FIÁI I
Petőfi utca. 22 24.!: ír . . ijl

k\ tatorgjara. Marosvásárhelyt Széchoiiyi-tér 41. itt
tIf' Telefonszám: 112-113. ”

örpington 
fait$mk©k.'
tolozsvái i állatkiálliláson első 

díjjal díjazott
rpingfon-

lörzsíyukok

I a d ó k.
Erzsébet-út 13 szám.

>3C3C3

villanyos erőre De- j _ . *eieionszam: 112-113. j«;
rendezett márvány, | fki KOlOZSVáTt. ÍÍUÍO-!itCa 7, SZáffl. Teleföll$7 661 \ =

1 gránit, syenit. ande- j j fi UUÖi' UU1‘ |ft|

I márvány ^yára1110'" 1 j jil Csakls k-timő minőségű árukat hoz forgalomba >
j EMIM miildenféle kőfaragó I Íj * " **”**** "*“® 'M"ÍSt ^ T

i ■ M HilClkéPes egyéneknek ár- Vidéken meghívás,a „emuláljuk V 
1 I j>f! felemelés nélkül részletre. gazdag minlagytijieményünket. h

|l 1 iyaSíSzonyi kelengyék ^

munkákat.
j (Saját ni á r v a n y- 
: és mészkőbányák

Szigethy Lajos
uriszabo üzlete

K ^r* 7 %v á r
I

I 868T Telefon 11—50 "TjjjS§ |

] Kossuth Lijcs-utca 30. j

Hazai é., külföldi szöveteket ■ 
a legvalogatottabb s legfino- 
tnaob Ízlést kieilegitően állan­

dóan raktáron tartok. 
Minden munka saját műhe­

lyemben készül.
Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek.
Szolid ár I

Modern szabászat! 
Pontos kiszolgálás !

1!k rendkívüli nagy választékban.
[kJ -.. , Lt
fi FureS7-gyárunkban mindennemű épületfa, deszka, léc,
jij zsindely, tölgyfaparkett olcsón kapható. T:

A:
X

; fi 1 f \ jj \ ? « á F ft I!
UítlűUljyyUliil; n mH|| «n ««

és szolid kiszolgálásáról j U !”f|| jj) |j|
városszerte ; I

iiiisi isiért i W 6 inni
a „GLUB“-káVéhézbs!i

hangversenyez

t i I 
~ * I

Megérkezett

'.*>%amos{)ai1i
női di\-at,áruház

elárusitást
rendez.

Telefon
1165

Telefon
1165.

művészi programmal
Számos látogatást kér

HUNWALD GYULA
a »Club. kávéház tulajdonosa

Unió-utca 6. m



1 »

Erdályrészi Magyar i
Jelzálog Hitelbank R -T j
Kolozsvár, Rózsa-utca 1. I

1 Betétek takarékpénztári 
í könyvecskékre és folyószám- 
I Iára lege'őnyöscbb kamatozás 
-■ mellett, melyek rendszerinti 
í felmondás nélkül fizettetnek 
; vissza.

Váltóleszámítolás
Kölcsönök földbirtokokra 

és bérházakra váltófedezet 
ellenében.

Lombard kölcsönök.
Értékpapírok vétele és el­

adása.
Hitellevelek, checkek és 

utalványok külföldre.
A j a n 1 j a tőkebefekletésre 

*>% és 4‘/a% kamatozó zálog­
leveleit.

Hivatalos órák:

Reggel 9-től délután 1-ig.

Erdélyre 21
Hagyar JoTaálog bank r. t.
Kolozsvár, ^ózsa-utca 1 szám.

■"■a" Betétek 
S°|0-al

kamatoztatnak.
Váltóleszámítolás. 

Szelvények és kisorsolt értékek 
bevallása. I őzsdei megbízások.____ ___
vwtstsismimi t,... -3$

KÖZPONTI IRODA 
DEÁK F -U. 9. SZ 
TELEFON : 827. SZ

Nekem mondja a tanárnakt

timm

■ togy bal lebet legoleiíbbai li legnegblebitéig
: ÓRÁKAT ÉS ÉKSZEREKET :
vásárolni, oaabla 8ZILÁ0TI MÁHTOM 

órás és ékszerész üzletében
Kolozsvár, Wesselényi Mikid« ntes e.

ItÓPftV UfoJBMfckM 4e■•CbíikatéM.

GARAGE: 
HONVÉD-UTCZA 29 
TELEFON : 889. SZ

SÜRGÖNYCZIM:
n autó. n

? ?s L's nói termetet mutató 
kitűnő mellfűzőket mérték után csakis

Deák Ferecc-u. 27. sz. alatti meilfuző 
üzletében lehet kapni. Ugyanő javitáso- 
kdt is elfog id. Kész fűzők nagy raktára.

ERDÉLYI RSHESHEOELAII
fo sl ni! ,11 írt F8 fl y fcf R** n ep* «ee ■
— Sví Mi : 1,3 rfi gl ff ‘V. na H r f * •••<. s»g |— «au UNfllUUlU í UágjaJMÜlllI

KOLOZSVÁR.
AUTOMOBIL-GARAGE. JAVÍTÓMŰHELY. 

PNEUMATIK JAVÍTÁS. 
AUTÓ-ALKATRÉSZEK ÉS SZEREK. 

LUXUS ÉS TEHER- MOTOR KERÉK­
AUTÓK. PÁROK.

VILLAMOS ÜZEMŰ LUXUS- ÉS ÜZLETI 
KOCSIK. — BÉRAUTÓK.

GAZDASÁGI 3 a AUTÓBUSZ
MOTOROK ! a B O JÁRATOK.

Slsórendü óra- és ékszeru det

\lacsényszki József
c“Kolozsvár, dNiátyás kir.-t. /f.
a hol: valódi ezüst tárgyak, divatos brilliáns ékszerek, arany­
láncok, gyűrűk, függők stb, legjobb genfi (swájci) schaffhauseni 
omega stb., arany, ezüst és acél órák állandóan dús válasz­
tékban állatiak a nagyérdemű vevőközönség rendelkezésére.
©ESS"* QSOlid) IpOHTltO-J C iS3 © - ŐT'. . .L‘~6^23.*X7* 3."3O i^ f ^

.'V* • ' '• ~.*:'VJ»..-*>».» *»v—- X- -. .

A \ V A
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Első Erdélyrészi Messenger-Boy vállalat. Telefon 280. szám.
■IIIBIilKBIHi

Biasini Szálloda
és étterem Kolozsvár.
Olcsó és tiszta szobák.

Kitűnő magyar konyha. 
Olcsó árak. Eredeti fajborok.

Havi abonoma.
IBBlIiiiBBIII

Csinos, elegáns és tar- 
I tós cipőket legjutányo- ■ 
sabban lehet készít­

tetni :

Papp Mihály
cipésznél

UIRDETÉSEK
FÖLVÉTETNEK 
A KIADÓ HIVATALBAN 
KOLOZSVÁR, KOSSUTH L.-U. 10.

Kossuth Lajos-u. 24. sz. alatt.
jj Kéri a t. közönség szives I 
6 pártfogását.
I _______ i

NedeczkiJ és Társa
mészáros- és hentes üzlete

Kolozsv ár
Jókai-utca 5. Telefonsz. 1060.

31arlmhus nyomtatással 1 kor. 
60 fill., nyomtatás nélkül bélszín 2 
kor., nyomtatás nélkül felsár 2 kor. 
nyomtatás nélkül rostélyos 1 kor. 92 
fillér, nyomtatás nélkül fara 1 korona 
84 fillér, nyomtatás nélkül lapocka 
és tarja 1 korona 60 fillér, nyomta­
tás nélkül szegy 1 korona 44 fillér.

Sertés comb és lapocka 1 kor. 
76 fillér, karaj 2 korona.

Egv éves borjú bélszín és fel­
sár 2 koron, fara, oldalszelet és karaj 
1 kor, 84 fillér, lnpoczka 1 korona 
76 fillér, szegy" 1 korona 04 fillér,

tv.i letisztítva 2 korom 80 fjjlór. 
Szopós borjú comb 2 korona, 

felsár 3 korona 20 fillér, tara és ka­
raj 2 korona 40 fillér, vésés, szegy 
és lapocka 1 korona 60 fillér, pörkölt
1 korona 20 fillér. gj

Sonka nyers 2 korona 70 fin, 
sonka főzött 5 korona 60 fillér, füs­
tölt karaj 2 korona 70 fillér, füstök 
vékony oldal 2 korona, friss szalonna 
olvasztani 1 korona 68 fillér, friss 
háj olvasztani 1 korona 80 fillér, zsír
2 korona, Császár4us 2 korona 70 
70 fillér, szalonana fehér 1 korona 
80 fillér, szalonna füstölt 1 korona 
84 fillér, szalonna paprikás 1 korona 
84 fiiér, kolbász füstölt 2 kor., kol­
bász friss 1 korona 92 fillér, szalámi 
5 korona 60 fillér, hideg felvágott 
2 korona 40 fillér, disznó fősajt 1 
20 fillér kilogrammonként, virsli 10 
fillér, szalvaládé 10 fillér.

á a.áaáaaáaaáaa

Kitüntetve jó munkáért és versenyképességért arany-,fezüst és bronzérmekkel stb.

% %
% I %

iifiBER mms első erdélyi 
sodrony-szö­

vet fonat,
kertkerltés és ruganyos acél-sodrony ágybetétek gyára

Kolozsvárt
Egyetem-utca 7.

9
és Pető fi-utca 13. szám.

Ajánlja minden e szakmába vágó munkáit, úgymint: kertek, 
erdők, vadaskertek, szőlőle, sírhelyek stb. bekerítéséhez

Gépfonatait-, disz-keritéseit, disz-kapuit.
Szabadalmazott gépfonatok 26 fillértől feljebb.
Tclcíonszám 439. Olcsó kerítések! Telefonszám 439,

Képes árjegyzékkel bérmentve szolgálok !

#
(■?x ».j Fej« I * § mg 9 c ?! p ^ .

fw § és fi F F* m a m 1M % % B® -m pH i
I SIStli llsal hl Eli 6Nw Sic ® h ú

Mérnök

Betolj- és Vasbeton-Építési Vállalat %;I 

j\o\02S'íár. 11 %
%: f

Iroda: Ferencz József-ut 110-112. Tel. sz. 836.1 I

I_________ I
%

= % € úri szabó üzlete #
‘Kolozsvár Szentegyház-u. 1. sz. i

Finom angol szabóság. %

Nagy szövetraktár ha- % 
zai c 
ben.
zai és angol szövetek-

I TUzlelctte, FANTA ISTVÁN. %

B. Bak Sándor
műlakatos mestet*

KOLOZSVÁR MALOM-UTCA 16. SZÁM.

GOOm
co
<u

Újonnan épült gyárában készít mindennemű

rácsniat, epii-vasalüsl stb.
a „Szultzberger“-féle

ablakzáraknak, melyek a legjobbak, erdélyrészi bizományi raktárai

János örök. kövnyoutúéja Kolnwarl


